
 MIS OVCA
IZGLED I OPIS MIS OVCE

Mis ovca je prva nova domaća mesnata rasa nastala kao 
rezultat petnaestogodišnjeg rada naših naučnika.
   Mis je mesnati tip ovaca, snažne konstitucije, sa naglašenom 
konformacijom trupa  i izuzetnim svojstvima mesa. To su izdržljive 
i dugovečne životinje dobro prilagođene uslovima životne 
sredine.                         
   

          

PROIZVODNE OSOBINE  MIS  OVCE                   
   

     

Ovce ove populacije su bele boje bez fleka, obrasle belom 
vunom po celom telu, uključujući i noge do skočnog zgloba. Mis 
ovca se može gajiti u svim agro-ekološkim uslovima i već je 
zastupljena u mnogim krajevima naše zemlje.     

Jagnjad se rađaju sa prosečnom masom od 4-5 kg,  a za mesec 
dana utrostručuju početnu telesnu masu. Pri uzrastu od 60 dana 
jagnjad Mis ovce dostižu vrednost mase tela od preko 20 kg.  U 
uzrastu od 90 dana kada se u našim uslovima jagnjad prodaju, 
telesna masa podmlatka Mis ovce  iznosi od 35-40 kg. 

Već u uzrastu od 6 meseci, na prelazu iz kategorije 
jagnjadi u kategoriju šilježadi, masa tela  beleži  prosečnu 
vrednost od oko 50 kg.

Isti trend se nastavlja, pa već u  uzrastu od 18 meseci, 
kada su ovce već zrele ali ne i potpuno razvijene , telesna masa Mis 
ovaca iznosi preko 70 kg. Konačno, kada ovce napune 3,5 godine i 
kada potpuno završe svoj biološki razvoj i time dobiju status 
odraslih grla, prosečna masa tela ovaca iznosi  80 kg.

                    

OVČARSTVO
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     Mis ovce dostižu polnu zrelost već pri uzrastu od 6-8 meseci, što 
ih svrstava u red ranostasnih populacija. Međutim, kao i kod ostalih 
plemenitih rasa prvu oplodnju treba obaviti tek pri uzrastu od 10-
12 meseci. Takođe, ono što ovu populaciju čini pogodnom je to da 
se fertilni estrus  javlja  u toku najvećeg dela godine. To znači da se u 
optimalnim uslovima gajenja, (pre svega pravilne ishrane) oplodnja 
i jagnjenje mogu odvijati tokom cele godine i to sa razmakom 
između poslednjeg jagnjenja i nove oplodnje od 90-120 dana.

Isti trend se nastavlja, pa već u  uzrastu od 18 meseci, kada su 

Mis ovca spada u red populacija veće plodnosti, tako da se od 
100 ojagnjenih grla dobije od 140-160 jagnjadi.

On što Mis ovcu čini posebno interesantnom je ekonomičnost 
proizvodnje i visok kvalitet mesa. Naime, jagnjad Mis populacije do 
uzrasta od 90 dana, po kg ostvarenog prirasta, troše manju količinu 
hrane čak i do 20% u poređenju sa drugim rasama na našem 
području. Nakon klanja jagnjadi i  iskoštavanja, utvrđeno je da  kod  
Mis ovce samo 17,56% čini koštano tkivo (kosti) koje se, naravno, ne 
koristi u ishrani, dok kod većine ostalih populacija koje se gaje u 
našoj zemlji vrednost udela kostiju je mnogo veća, čak  prelazi 30% 
kao što je to slučaj sa  Virtemberg rasom. 

Pored toga, meso Mis ovce je marmorirano (fino prožeto) 
masnim tkivom i bogato proteinima što ga čini veoma vrednim, 
naročito sočnim  i  ukusnim.

Mis ovca služi za intenzivnu proizvodnju mesa, 
tako da se trajanje laktacije ograničava na samo 4 meseca, 

što je i razumljivo imajući na umu 
da servis period traje od 90-120 dana. 

Za taj period muže, ovce daju oko 70 kg mleka
 sa 7,07%  mlečne masti. 

Ovi podaci nam govore da Mis ovca
 ima sasvim dobru mlečnost,

što svakako doprinosi brzom razvoju 
podmlatka tokom perioda sisanja.

Treba posebno istaći da 
ukupna uginuća jagnjadi

 u normalnim uslovima gajenja
 za prva 3 meseca iznose samo  3,5% 

(prosek uginuća kod drugih rasa
 u Srbiji iznosi oko 8% 

što se smatra normalnim), 
što ukazuje na visoku vitalnost

 i prilagođenost Mis ovce 

našim uslovima gajenja.


